Проверочная работа  по географии
Тема: «Центральная Россия»
      Цель: проверить знания учащихся по теме «ЦЕНТРАЛЬНАЯ РОССИЯ»

                 (ЭГП, природные ресурсы, население и трудовые ресурсы, экономику и ее 

                   территориальную структуру).

1-Й ВАРИАНТ.
1. Топливные ресурсы в пределах территории Центральной России представлены

              1.каменным углем и  торфом                 2.нефтью и природным газом

              3.бурым углем и природным газом       4.торфом и бурым углем

              5.нефтью и торфом

2. Центральная Россия имеет выходы к государственным границам

               1.Щвеции и Польши                      2.Украины и Белоруссии

               3.Молдавии  и Эстонии                 4.Латвии и Норвегии
3. Установите соответствие между видом минеральных ресурсов и областью  Центральной России, на территории которой имеются месторождения этого вида 

          Ресурсов.

                       ВИД МИНЕРАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ                            ОБЛАСТЬ

                       1.бурый уголь                                                             А) Московская

                       2.фосфориты                                                               Б) Курская

                       3.железные руды                                                        В) Рязанская

                                                                                                            Г) Тульская
4. С какими странами стала  граничить Центральная Россия (включая Северо-Западный экономический район) после распада Советского Союза?

               Укажите не менее трех стран.---------------------------------------------------------

5.Население Центральной России от общероссийского составляет 

       1) 25%      2) 37%          3) 42%     4) 54%

 6. В каком из перечисленных  районов Центральной России доля городского населения самая высокая?

      1)Волго-Вятский      2)Центральный      3)Центрально-Черноземный     4)Северо-западный

 7.Установите соответствие между областью Центральной России и промышленным (или научным) центром, который расположен на ее территории.

                      ОБЛАСТЬ                                       ЦЕНТР

       1.Московская                            А) Новомосковск (химический комплекс)

       2.Нижегородская                      Б) Саров (ядерный центр)

       3.Тульская                                 В) Орехово-Зуево (текстильная  промышленность)

                                                           Г) Рыбинск (судостроение, моторостроение)

8.Основной промышленной специализацией Центральной Росси в настоящее время является

     1.наукоемкое машиностроение            2.текстильная промышленность

     3.пищевая промышленность                 4.тяжелое (металлоемкое) машиностроение

9.Крупным центром химии материальных удобрений является

     1. Орехово-Зуево     2. Электросталь       3. Сергиев Посад       4. Воскресенск

10.Какие из перечисленных городов Центральной России является старейшим центром текстильной промышленности?

      1. Кострома    2. Иваново    3. Тула     4. Владимир

11. Установите соответствие между городом Центральной России и отраслью промышленности, определяющей его специализации.
             ГОРОД                                    ПРОМЫШЛЕННАЯ  СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ    

1. Иваново                                      А) черная металлургия

2. Ярославль                                   Б) автомобилестроение

3. Липецк                                        В) текстильная промышленность

                                                         Г) шинная промышленность

12. Какая из перечисленных возвышенностей расположена в черте города Москвы?

  1. Валдайская     2. Теплостанская     3. Смоленско-Московская     4. Среднерусская
13. Какими особенностями географического положения определилось центральное место Москвы среди других городов Центральной России? Укажите не менее двух особенностей                                          
2-Й ВАРИАНТ.

1. Центральная Россия обладает значительными запасами

     1. железных руд          2. медных руд      3. алюминиевых руд      4. никелевых руд

2. Общая протяженность государственных границ Российской Федерации в пределах Центральной России составляет (тыс.км.)

1) 1             2) 3          3) 2      4) 4
3.Установите соответствие между пограничной областью в составе Центральной России

и странами, с которыми граничит эта область.
                ОБЛАСТЬ                                               СТРАНА

  1. Брянская                                                        А) Украина и Белоруссия

  2. Воронежская                                                 Б) Белоруссия

  3. Смоленская                                                   В) Украина

                                                                              Г) Литва и Польша

4. Какие географические особенности территории Центральной России способствуют

 Развитию земледелия? Укажите не менее двух особенностей.------------------------------

5. В Центральной России находится

  1. Пермь         2. Омск    3. Самара    4. Нижний Новгород

6. Древнейшими из перечисленных городов Центральной России является

  1. Москва       2. Великий Новгород      3. Нижний Новгород     4. Санкт-Петербург 
7. Расположите перечисленные экономические районы Центральной России в порядке Увеличения в них доли городского населения.  

1. Северо-Западный     2. Центральный    3. Центрально-Черноземный   4. Волго-Вятский 

8. Какие из перечисленных областей Центральной России специализируется на транспортном машиностроении.  

       1. Брянск и Смоленск   2. Нижний Новгород и Тверь  3. Владимир и Тула   4. Орёл и Иваново  

9. Единственный в стране металлургический комбинат полного цикла, использующий бездоменную технологию, действует в  

        1. Туле        2. Старом Осколе         3. Электростали           4. Липецке 
10. Выберите из тепловых электростанций три, расположенные в Центральной России. Обведите цифры, под которыми они указаны. 

        1. Сургутская   2. Конаковская   3. Рефтинская  4. Костромская  5. Шатурская  6. Назаровская 

11. Выберите из перечисленных городов Центральной России три, около которых расположены крупные ГЭС Волжского каскада. Обведите цифры, под которыми они указаны. 
         1. Тверь  2. Нижний Новгород  3. Кострома  4. Рыбинск  5. Кинешма   6. Углич 

12. Какой из перечисленных городов Московской агломерации непосредственно граничит с Московской кольцевой автомобильной дорогой (МКАД). 

         1. Люберцы          2. Раменское          3. Яхрома               4. Пушкино 
13. Мурманская область и Карелия так же богаты железными рудами, как и Центрально- Черноземный район, однако металлургических комбинатов на их территории нет. Объясните, какими факторами, кроме наличия руды, обусловлено развитие металлургического комплекса в Липецкой, Курской и Белгородской областях. Укажите не менее двух факторов.  
Оценка качества выполнения работы

«5»- допускается не более 1 ошибки. 

«4» -                      не более 4 ошибок 

«3»-                        не более 6 ошибок 

Ответы
1) 4                                                                       1) 1
2) 2                                                                       2) 2
3) Г, А, Б                                                             3) А, В, Б
4) Эстония, Латвия, Литва,                               4) Равнинный рельеф, достаточное

      Украина, Белоруссия                                          увлажнение;
5) 2                                                                           Дерново-подзолистые, серые
6) 4                                                                            лесные и черноземные почвы
7) В, Б, А                                                              5) 4
8) 1                                                                        6) 2
9) 4                                                                        7) В, Г, Б, А
10) 2                                                                        8) 2
11) В, Г, А                                                              9) 2
12) 2                                                                       10) 2, 4, 5
13) Центральное транспортно-                           11) 2, 4, 6 
      географическое положение                           12) 1
      в междуречье рек Москвы,                            13) Наличие в относительной близос-
      Яузы и Клязьмы.                                                 ти источника коксующего угля-
      Равноудалённость от центров                           Донбасса. Расположение в непосредст-
      крупных княжеств-Твери,                                  венной близости к крупнейшим машино-
      Владимира, Рязани, Ростова-                             строительным центрам Центральной 
      Великого.                                                              России-главным потребителям металла.
